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СЛОВО ПРО ВІКТОРА МИКОЛАЙОВИЧА БОБИРЬОВА – КОЛЕГУ, ДРУГА, ВЧИТЕЛЯ
Українська медична стоматологічна академія (м. Полтава)

9 травня 2020 виповнилося б 70 
років із дня народження видатного 
педагога й науковця Віктора Мико-
лайовича Бобирьова, який своєю 
сумлінною працею, натхненням, 
вмінням працювати з людьми 
залишив незабутню пам’ять у 
своїх учнів, послідовників і всьо-
го професорсько-викладацько-
го складу Української медичної 
стоматологічної академії.

Свою наукову-педагогічну 
діяльність Віктор Миколайо-
вич розпочав у 1975 на кафедрі 
фармакології Полтавського медич-
ного стоматологічного інституту, 
пройшовши довгий шлях від стар-
шого лаборанта цієї кафедри до 
першого проректора Української 
медичної стоматологічної академії 
та завідувача кафедри експериментальної і 
клінічної фармакології з клінічною імунологією та 
алергологією. Водночас В.М. Бобирьов був чле-
ном Президії Державного експертного центру 
МОЗ України, членом Президії Українських на-
укових громад фармакологів та геронтологів, голо-
вою Полтавського відділення Української грома-
ди геронтологів та регіонального відділення ВГО 
«Асоціація фармакологів України».

Коло наукових інтересів професора В.М. Боби-
рьова завжди було широким; вивчення актуальних 
питань фармакології стало важливою складовою 
його життя. Особливу увагу Віктор Миколайович 
приділяв дослідженню дії біологічно активних ре-
човин та лікарських засобів (природних та синте-
тичних антиоксидантів, регуляторних пептидів, но-
отропних препаратів, похідних 2-оксоіндолу) на 
вільнорадикальні механізми.

У своїх наукових дослідженнях Віктор Бобирьов 
завжди поєднував теоретичні знання та клінічну 
практику. Наприклад, при вивченні анксіолітичної 
активності нових хімічних сполук та антидотів, 
частина дослідів була проведена як скринінгові 
дослідження, що дало можливість широко застосо-
вувати отримані результати в практичній діяльності 
лікарів. 

В.М. Бобирьов завдяки своїм науковим досяг-
ненням був відомим не лише в стінах рідного вузу, 
а й за межами нашої держави. У 1992 році профе-
сору було присуджено грант міжнародного фонду 
Сороса. У 1997 році отримав почесне звання заслу-
женого діяча науки та техніки України. У 2004 році – 
лауреат премії АМН України, а в 2016 році – лауреат 

Державної премії України в галузі 
науки та техніки.

Творча спадщина професора 
нараховує понад 500 науково-ме-
тодичних та наукових публікацій 
у державних та міжнародних ви-
даннях, понад 50 патентів та ав-
торських свідоцтв з фармакології, 
клінічної фармакології та біоетики. 
У співавторстві з іншими видатними 
вченими, що працюють як в УМСА 
так і інших медичних закладах 
України, було написано та видано 
понад 35 навчальних посібників та 
підручників для студентів медич-
них та стоматологічних факультетів, 
надрукованих українською, 
російською та англійською мова-
ми. 

Віктор Миколайович був на-
ставником та справжнім вчителем для великої 
кількості студентів, аспірантів, здобувачів та 
докторантів. Під його керівництвом було ство-
рену наукову школу послідовників, об’єднаних 
спільною ідеєю та стилем дослідницької роботи. 
Ідеї В.М. Бобирьова щодо лікувально-практичного 
використання антиоксидантів знайшли втілення у 
значній кількості студентських наукових роботах, 
які доповідалися на академічних та Всеукраїнських 
конференціях, а їх результати публікувалися у низці 
друкованих робіт.

Особливу увагу Віктор Миколайович приділяв 
підготовці і вихованню молодих професорсько-ви-
кладацьких кадрів із числа кращих і перспектив-
них випускників академії. Під його керівництвом 
було захищено 3 докторські та 10 кандидатсь-
ких дисертацій. Активно співпрацював з вели-
кою кількість науковців як опонент при захисті 
дисертацій, а також, як рецензент наукових статей. 

Іншою важливою частиною професійної 
діяльності Віктора Миколайовича, яка потребувала 
значної кількості енергії та сил, була посада першо-
го проректора Української медичної стоматологічної 
академії. Зайнявши цю посаду, професор В.М. Боби-
рьов зробив вагомий внесок у становлення УМСА як 
одного з найкращих медичних вузів України, який 
зайняв 50-те місце у престижному рейтингу з-поміж 
200 вищих навчальних закладів України.

Навчально-методична робота Академії, що 
знаходилася під безпосереднім контролем В.М. 
Бобирьова, завжди була важливою складовою 
діяльності нашого навчального закладу. Віктор 
Миколайович приклав багато зусиль для впровад-
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ження сучасних технологій навчання студентів, зо-
крема таких аспектів як індивідуалізація навчання, 
самостійна робота, створення якісних та ефектив-
них методів контролю знань; приділяв значну увагу 
комп’ютеризації навчального процесу; забезпе-
чував гуманізацію та гуманітаризацію на засадах 
медичної біоетики різних складових навчального 
процесу.

Перший проректор здійснював контроль за 
організацією навчального процесу студентів, 
роботою науково-педагогічного складу УМСА, 
контролював післядипломну освіту та роботу 
відділень довузівської підготовки, медичного та 
зуботехнічного відділень, навчально-методичного 
кабінету, бібліотеки. Але, незважаючи на значний 

обсяг роботи, він успішно виконував всі покладені 
на нього обов’язки. За роки роботи на цій посаді він 
зарекомендував себе чудовим організатором своєї 
справи, здобув авторитет і повагу не лише в межах 
інституту, а й у всіх медичних вузах України.

В.М. Бобирьов був людиною високих мораль-
них цінностей, який захоплював своєю відданістю 
професії, талантом педагога та величезним бажан-
ням самовдосконалення, залишивши значний вне-
сок в історії нашої Alma mater.

Для співробітників Української медичної 
стоматологічної академії Віктор Миколайович був і 
залишається взірцем справжнього науковця і Вчи-
теля, а пам’ять про нього назавжди залишиться з 
нами. 


